Отчет по годовому плану за 2020 – 2021 учебный год
В дошкольном учреждении работают 4 группы: для детей раннего 2 – 3 года и три группы дошкольного возраста 4 – 7 лет.

Все базисные компоненты развивающей предметной среды детства включают оптимальные условия для полноценного физического, художественно - эстетического, познавательного,  речевого и социально - личностного развития детей. К ним относятся: групповые, физкультурный и музыкальный залы, комната безопасности и «Русская изба». Данные компоненты обеспечивают возможность организации разнообразных видов детской деятельности по интересам.

В детском саду продолжает пополняться развивающая предметно - пространственная среда в соответствии с целями и содержанием работы учреждения.  Обновлено внешнее ограждение вокруг территории ДОУ, заменены окна в группах (16 штук), отремонтированы крылечки.
Все функции управления: прогнозирование, планирование, организация, регулирование, анализ, стимулирование  направлены на достижение оптимального результата. 

Одним условием для реализации цели дошкольного учреждения являются его кадры,  их отличает творческий подход к работе, инициативность, доброжелательность, демократичность в общении, открытость, любовь к своему делу,  любовь к детям. 
 Из 9 педагогов, работающих в ДОУ, 5 человек имеют первую квалификационную категорию по должности воспитатель: Белоглазова О.В., Берсенева Л.С., Ковнеристова Е.В., Индерейкина Н.В., Осинцева Т.В., и музыкальный руководитель- Ехлакова О.А. Прошла аттестацию на первую квалификационную категорию Индерейкина Т.В.. Имеет соответствие занимаемой должности по должности воспитатель Заруба К.А. 
Для повышения профессионального роста воспитатели проходят обучение на курсах, семинарах, методических объединениях. 

Результативностью продуктивной творческой деятельности педагогов является:
- разнообразные формы проектирования;

- программы саморазвития педагогов;

- рабочие программы педагогов;

- педагогические проекты деятельности.

В  ДОУ   созданы  условия для физического  развития, двигательной активности, как фундаментальной составляющей общечеловеческой культуры. Имеется  физкультурный зал, физкультурная площадка на улице, физкультурные уголки в группах. В этом году, с декабря месяца, занятия по физической культуре ведет Веснина Е.А.
Медицинское обслуживание детей в ДОУ осуществляется работником ФАП. В ДОУ имеется лицензированный медицинский кабинет, процедурный кабинет, изолятор. 

Для укрепления здоровья детей в ДОУ разработаны программы «Формирование здорового образа жизни детей» и «Оздоровление часто и длительно болеющих детей».

Традиционно в работе по снижению заболеваемости детей воспитателями использовались разные виды закаливания – воздушные ванны, массаж стоп, точечный массаж, гимнастика в постели, солнечные ванны и водные закаливания в летний период, полоскания горла и другие виды закаливания. 

Педагоги привлекают родителей к формированию у детей ценностей здорового образа жизни (организуют консультации, беседы с родителями, обеспечивают согласованность и преемственность в оздоровлении и физическом развитии детей в семье и ДОУ). 

    В число профилактических мероприятий включены: 

· Комплексы корригирующих упражнений, включенные в режим;

· Комплексы закаливающих и общеукрепляющих мероприятий;

· В двух дошкольных группах есть спортивные тренажеры. 

Проводя работу с детьми по снижению заболеваемости коллектив продолжает укреплять здоровье детей. Педагогами ДОУ проводились спортивные развлечения один раз в квартал, досуги, Дни здоровья ежемесячно, прогулки, физкультурные занятия. 

Музыкальным руководителем и педагогами в течение учебного года были проведены мероприятия: «Праздник осени», «Новогодние утренники», «Весенние посиделки» праздники посвященные 8 марта и 23 февраля, беседы посвященные «Дню матери» и «Дню Победы». Мероприятия проведены с выдумкой, в игровой форме с использованием ставшей уже традиционным показом презентаций. Были организованы выставки рисунков и поделок на различные тематики.

В апреле месяце 2021 года педагоги всех групп приняли участие в неделе педагогического мастерства дистанционно. Во всех группах проведены костюмированные инсценировки: «Волк и семеро козлят на новый лад», «Каша из топора на новый лад», «Теремок на новый лад», «Котята и цыплята». Педагоги выкладывали занятия, игры, привлекали к участию в конкурсах: чтецов, рисунков, игр на военную тематику. Ехлакова О.А., музыкальный руководитель привлекла воспитанников детского сада, родителей и воспитателей к поздравлению с 9 мая.
Коллектив ДОУ продолжает работать с социумом: сельской библиотекой, школой. Дети старшей, подготовительной группы знакомились с сельской библиотекой, посещали  мероприятия проводимые библиотекарем Быковой Н.А. Дети подготовительной к школе группы провели знакомство  со школой. С февраля по май посещали по субботам школу будущего первоклассника. Детям нравятся занятия, есть желание ходить в школу. 

В ДОУ проводится работа с родителями: консультации, дни открытых дверей, работа с родительским комитетом  согласно годового плана. Решался вопрос питания, в связи с изменением САНПиН. 
В условиях КОВИД общие родительские собрания в ДОУ не проводились.

Большая работа в течение года была посвящена безопасному поведению. Еженедельно выкладывались на сайте ДОУ и «В контакте» памятки, видеоролики, буклеты: дорожная безопасность, пожарная безопасность, безопасности на мероприятиях, вопросов здоровья и других.
В ДОУ имеются залы для  музыкальных, спортивных занятий, групповые комнаты, спальни, медицинский блок (медицинский кабинет, процедурный, изолятор), комната по ОБЖ, комната «Русская изба», костюмерная, пищеблок, прачечная. Участки прилегающей территории закреплены за группами по возрастам, имеется физкультурная площадка, цветники. Имеется соответствующее оборудование, нормативные технические средства обучения. 

На интерактивной доске с программным обеспечением, были проведены занятия в игровой форме в течении текущего года. Работа по обучение педагогов остается актуальной. 

Проводится работа по обучению детей правилам дорожного движения общественным инспектором по ПДД Ковнеристовой Е.В.. и пожарной безопасности Ехлаковой О.А., совместно с воспитателями проведены развлечения, согласно планов декадников и месячников. Проводится работа с детьми в группах: просмотр видеофильмов, конкурсы, игры, чтение. Также ведется работа по безопасности. Ехлаковой О.А. проводились тренировки по эвакуации.

В садике работают сайты, для освещения работы: сайт МАДОУ, каис (по аттестационной работе), Bus gov (финансово – хозяйственной деятельности). Воспитателями и родителями организованы чаты в WhatsApp. В социальной сети «В контакте» была организована группа, в которой отражена работа МАДОУ в связи с «COVID-19».
Анализируя работу педагогического коллектива можно сделать вывод: что все педагоги реализуют основные задачи дошкольного учреждения согласно ФГОС ДО, отношения с детьми строятся на основе сотрудничества, уважения личности и предоставления ему свободы развития в соответствии с индивидуальными особенностями преобладают гуманные отношения между воспитателями и детьми. Продолжается работа с родителями. Родители включаются в работу детского сада, но менее активно (одна из проблем, необходимо оборудование и обучение работе с гаджетами). 

Учреждение постоянно работает над укреплением материально-технической базы. К этому учебному году пополнилась материальная и методическая база (86%)

Несмотря на то, что сделано многое задача развития предметно - пространственной среды дошкольного учреждения остается одной из главных. В группах необходимо расширять, и обновлять игровые уголки, пополнять дидактические и  развивающие игры.
Несмотря на имеющиеся трудности ДОУ сохранило и поддерживает в хорошем состоянии материальную базу, игрушек с помощью родителей, воспитателей, областного финансирования. Усилия педагогического коллектива и администрации направлены на повышение уровня комфортности пребывания воспитанников в МАДОУ, их воспитанности и образованности.

Был проведен итоговый мониторинг развития детей. Дети успешно усваивают программу.
